

# 村民小轿车开进镇大院

## 茌平区14个乡镇(街)机关大院停车场免费向群众开放

□记者 高田 通讯员 王光明 报道  
**本报聊城讯** 2019年10月22日是菜屯大集,聊城市茌平区菜屯镇的军博超市老板王建国一早就把自家小轿车停进了镇政府大院。“政府大院里让停车,大大方便了来镇上办事和赶集的村民。”王建国说。  
以前,由于缺乏合适的停车点,每逢大集,菜屯镇上的主干道就被来来往往的人流和各种车辆堵得水泄不通,镇驻地商户的车

既进不来又出不去。“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,菜屯镇主动整改这一问题,将镇政府大院的停车场免费开放,只要大院里有空车位,老百姓的车可以随时停进来。  
除了停车场,镇政府还向群众免费开放厕所等设施。“以前在老百姓眼里,乡镇政府像‘衙门’,进门办事不是登记就是各种盘查,更别提进院停车和借用厕所了,这成了横亘在政府和老百姓心里的一堵墙,总让人觉得不自在。”在王建国看来,如今基层政府服务更人性化了。  
正是瞅准了“拆墙”的好处,更多乡镇开始效仿。“我们的政府大院最初是夜间开放,现在扩大到全天开放。”在茌平区冯屯镇,镇党委书记张子洋告诉记者:“现在老百姓进政府大院就像回家一样方便,无形中拉近了政府和群众的距离,有问题找党委、政府反映,老百姓常来串门是一件好事。”

百姓走进政府大院,政府走进百姓心里。“拆墙”后,不仅政府大院的设施方便了群众,各种服务也切实解决了百姓问题。2019年,仅冯屯镇就在大院里接待群众来访咨询220余人次,办理事项70余件次,解决宅基地纠纷等问题近300个。据介绍,截至目前,全区14个乡镇(街)机关大院都实行了停车场和厕所全天免费开放,挡在政府和群众之间的那面“墙”彻底被推倒了。

# 聊城2019城乡居民评价得分前移5个名次

□记者 孙亚飞 高田 报道  
**本报聊城讯** 1月10日下午,聊城市委组织部收到省考核办反馈的2019年度城乡居民评价结果,聊城市综合评价得分89.16分,位居第9名,比2018年提高3.81分,前进了5个名次,是16个市中进步幅度最大的市。  
其中,义务教育方面访问成功样本5900个(其中小学生家长3408个,初中生家长2492个),得分87.18分,第9名,比2018年提高7.46分,前进了7个名次;居住环境、社会治安、基本医疗、文化生活四个方面访问成功样本5600个,其中居住环境得分88.01分,第8名,比2018年提高3.16分,前进了5个名次;社会治安得分94.23分,第14名,比2018年提高2.68分,前进了3个名次;基本医疗得分85.65分,第8名,比2018年提高3.27分,前进了2个名次;文化生活得分90.71分,第11名,比2018年提高2.45分,前进了2个名次。

# 社会治理一路智能 “黑科技”大显身手

□本报记者 高田 李梦 本报通讯员 曹原 尹学红

“人脸识别”“视频结构化分析平台”“三维地图”……这些今天看来仍然“高大上”的技术,如今已飞入临清“寻常百姓家”,成了临清市服务群众安全的“黑科技”。2019年以来,临清市把现代化科技手段和社会治理深度融合,利用人脸识别系统、视频结构化分析平台、三维地图软件等信息系统打造“雪亮工程”一体化平台,实现了对重点人员的即时管控,把治安防范措施延伸到最前沿,从而实现治安防控“全覆盖、无死角”,为人民群众安全生产生活保驾护航。



□高田 报道  
临清市民参观综治中心。

临清市综治中心搭建了实时视频结构化分析平台,通过将视频内容信息提取的技术,实现视频数据向信息、情报的转化,即把视频监控中的行人、机动车、非机动车进行分类,使用以搜图工具检索功能,快速找到所需目标,为分析研判节省了大量的时间和精力,发挥出巨大实用效能。  
与此同时,临清市在高标准完成2.5维

地图建设并与聊城市网格化服务管理系统对接的基础上,率先将城区40平方公里区域做成三维实景地图,通过直观的地理实景模拟,更真实生动地展现城区面貌。2019年10月,三维地图基础数据采集已完成,下一步将依托三维地图应用技术手段融合基础信息数据、监控资源等,实现对重点单位的统计、查询定位、详情展示,车辆人员实时位置跟踪,人房

关联查找,摄像头布控,三维场景的自由浏览和飞行浏览、应急演练等功能。特别是在处理突发事件时,及时调取地图上的视频资源查看现场情况,从而更好地服务应急指挥调度。  
目前,临清市视频监控接入聊城市综治中心4400多路,16个镇街视频监控平台均与临清市综治中心平台对接,镇村两级监控已基本接入完成。

鼠年春节临近,“出行”与“回家”成了百姓的焦点话题。在春节返乡的巨大人流中保证大家的生命财产安全,人脸识别系统可以说是“大显神通”。“大场景广场型人脸抓拍相机可以实现50米距离清晰抓拍人脸。”临清市公安局民警告诉记者,通过预先采集重点人员身份信息、头像照片,录入到综治中心人脸识别系统内,通过中心视频大屏展示每个摄像机的识别过程,在摄像机覆盖的区域内有不明群体长时间聚集或者有重点人员出现时,人脸识别系统会快速将现场的人像进行采集抓拍,通过人像系统核定人员身份,预警并发出警报,同时推送到公安系统实施布控。“人脸识别系统在重大活动、敏感节点期间对重点人员稳控起了很大作用,节省了大量人力和物力,有力维护了人民群众的合法权益。”该民警说。  
人工回放录像,查找视频监控线索会耗费大量时间和精力,给工作人员带来巨大的工作量,也成为安全工作中的“软肋”。为

# 莘县举办白玉山药产业发展论坛

□记者 肖会 通讯员 李金印 报道  
**本报莘县讯** 1月11日,第一届莘县白玉山药产业发展论坛开幕。论坛以推广种植技术,扩大种植面积,提高亩产收益为主旨,山东省农业科学院作物研究所李爱贤、菏泽市开发区农业技术推广站站长刘升教授等省(市)农业科技专家和白玉山药科研企业负责人、电商企业人士,围绕持续增强“王奉白玉山药”对外核心竞争力和社会品牌影响力,展开讲解、信息交流和新技术推广讲座。  
记者了解到,莘县王奉镇大力推广山药种植产业,实施电商带动,并以“王奉白玉山药电商文化大集”为平台,着力构建线下种植,线上销售的产销模式,振兴了乡村,带动了村民,使王奉镇成为独具特色的山药电商小镇。  
目前,王奉镇已发展白玉山药种植面积3万亩,年产9万吨,通过订单生产、电商营销等渠道,全镇年可实现销售收入4.5亿元,有效促进了农民增收致富。

# 金牛湖国家湿地公园通过国家试点验收

□记者 高田 报道  
**本报聊城讯** 近日,国家林业和草原局印发《关于2019年试点国家湿地公园验收情况的通知》(林湿发〔2019〕119号),公布了2019年国家湿地公园试点建设验收结果。聊城市茌平金牛湖国家湿地公园成功通过试点验收,正式成为国家湿地公园,这是继2017年东阿洛神湖国家湿地公园通过验收后,聊城市又一成功创建的国家湿地公园。  
在金牛湖国家湿地公园位于茌平区西侧,以金牛湖、在新河、洁漯河湿地为主体,北依新公路,南至洁漯河路,东起金牛湖东路,西到洁漯河分干,总面积442.18公顷,其中湿地面积为267.34公顷,湿地率60.46%,分为生态保育区、恢复重建区、宣教展示区、合理利用区和管理服务区五个功能区。公园内动植物资源丰富多样,共有维管植物64科143属229种,其中国家Ⅱ级保护植物3种;野生脊椎动物212种,其中国家Ⅰ级保护动物1种、国家Ⅱ级保护动物15种。

# 140多名孕妈聆听育儿“真经”

1月9日,聊城市东昌府区妇幼保健院在东昌宾馆大堂顺利举办“产生爱 共生情”孕期营养大型公益讲座。来自聊城城区及周边县城的140余名孕妈细心聆听讲座。  
同济大学附属第一妇婴保健院教授段涛

主讲孕期营养的相关问题,以自问自答的形式,用丰富的临床经验、身边实例,给广大孕妈讲解如何膳食,如何在孕期吃好喝好而保持体重等问题。“水果能不能吃”“孕能不能做运动”一个个孕妈们所关心的问题

接连抛出,段涛的解释使她们心里踏实。很多孕妈表示,段涛在40多分钟的授课中不打草稿,不用课件,答疑解惑平易近人,让大家听得津津有味。  
授课中,段涛也向大家推送了个人微信

公众号,听不全的,还有不懂的,可以上公众号查询搜索相关问题,帮助孕妈们得到满意的答案。  
随后,医院孕产保健部部长邢新丽、产科二区主任范燕春带来精彩讲座。现场气氛十分热烈,高潮迭起。孕妈们纷纷表示参加此次活动学到了更多有关怀孕生孩子的知识,不虚此行。  
(陈双双)

# 嘉明街道为贫困户发放年货

为扎实做好冬季困难群众的帮扶工作,帮助辖区内的困难群体过一个温暖祥和的春节,东昌府区嘉明开发区结合东昌府区扶贫开发领导小组下发《关于继续开展帮助困难群众过暖冬过好年活动的通知》,组织工作人员开展走访慰问活动,为64户困难群众送去米面油和新春的祝福。  
“随着天气变化,我们还会继续关注辖区困难群体的生活,采取一切措施,想尽一切办法,保证困难群众安全过冬,温暖过年。”嘉明开发区一名帮扶干部介绍,为保障困难群众温暖过冬,嘉明开发区精心组织开展扶贫“暖冬行动”,按照“不落一户、不落一人”的原则,帮扶责任人还为辖区困难群众每人送去一床棉被,用实际行动落实扶贫政策,将党的关怀送至贫困户家中。  
(相秋莲 马建富)

# 柳园街道办事处扶贫活动丰富多彩

连日来,东昌府区柳园街道办事处结合结对帮扶工作开展的“每日一课”十分钟微党课掀起扶贫干部学习热潮。该办事处党员干部下村在村级党员干部中开展十分钟微课堂活动,做到随时随地学习,真正把握了怎样才能切实做到学习有收获、学深悟透,为该街道助推脱贫攻坚攻坚打下坚实基础。同时,该街道结合《贫困户脱贫计划及帮扶措施》,补充完善《脱贫攻坚

精准帮扶手册》相关记录,完成信息采集和系统修改工作,做好结对帮扶工作的查缺补漏。  
课后,干部职工深入结对帮扶的贫困户家中开展走访、慰问,扶贫政策宣传等,倾听群众的呼声和意见建议,帮助解决贫困户在生产生活中遇到的困难和问题,拉近与贫困户关系,增强了群众获得感。  
(冯庆文 杨晓翠)

# 斜店乡选派“第一书记”助推乡村振兴

根据《中国共产党农村基层组织工作条例》及县委、县政府有关文件精神,冠县斜店乡党委研究确定,针对各村不同的村情,从2018年5月起,选派了34名政治素质高、工作能力强、善于做群众工作、敢于担当、作风扎实的机关干部到村庄担任“第一书记”。  
乡派“第一书记”驻村后,解决了村党支部书记在具体工作特别是棘手工作时怕丢选

票、怕得罪人而下不了手、狠不下心、磨不开面子的问题;村级集体经济弱化、收入渠道不多、村级资产作用发挥不到位的问题;有些村庄阳奉阴违、优亲厚友、违法乱纪的问题;部分机关干部沉不下去、静不下心、浮躁空虚的问题……真正做到了“一把钥匙开一把锁”,彻底在打通服务群众“最后一公里”过程中取得了明显成效。  
(冯庆文 刘洪斌)

# 柳园街道经济责任审计助推脱贫攻坚

东昌府区柳园街道办事处在加强经济责任审计全覆盖中,围绕“五个坚持”,助推“六个精准”(扶贫对象精准、措施到户精准、项目安排精准、资金使用精准、因村派人精准、脱贫成效精准),通过审计与扶贫办的相互配合,将经济责任审计和扶贫工作推向了新高度。  
据悉,精准识别扶贫对象是扶贫工作的基础,该街道审计人员通过入户调查、进村走访获取第一手资料,与扶贫开发系统比对,及时发现贫困户识别中存在的问题,充分发挥审计的监督职能。同时,柳园街道还组织工作人员充分做好与贫困户的定期、长期沟通,坚决打赢精准扶贫攻坚战。  
(冯庆文 杨晓翠)

据悉,此次活动共为全镇429户贫困户送去床上用品,并帮助贫困户打扫卫生,提升人居环境。  
(相秋莲)

# “小积分”激发“大活力”

为切实帮助困难群众彻底摆脱“等靠要”思想,有效调动贫困户发展生产、自力更生及参与村里事务的积极性,莘县大王寨镇、大张家镇大力实施积分制,通过评选结合、有奖有罚,极大调动了贫困户工作生活积极性,为脱贫攻坚注入鲜活动力。  
大王寨镇党委政府多次召集机关干部、帮扶责任人等工作开展中存在的突出问题进行集中研讨,并及时细化工作部署,强化目标导向。经过反复探讨,以熟悉扶贫政策、生活质量和居住环境双提升、孝善养老、助人为乐等确定基础积分。大张家镇坚持目标引导、舆论先行,通过及时组织镇村干部深入贫困户家中仔细讲解贫困户“积分制”政策,讲明评分细则及奖惩措施,引起贫困户广泛关注。该镇以评分细则为依据,对日常工作生活产生了潜移默化的影响,形成了贫困户与贫困户之间相互竞争、相互比较的积极氛围。  
据悉,积分制的实施充分调动了贫困户的积极性和主动性,激发贫困户生产生活活力,为决战决胜脱贫攻坚打下坚实基础。  
(徐婷婷 赵振华)

作,以最快速度落实贫困户政策。  
座谈会要求帮扶联系人要深入各行政村、深入贫困户家中,详细了解贫困户在生产、生活、就医、就业、就学等方面存在的实际困难和问题,和他们一道找路子、出点子,同时在产业扶持、转移就业、教育资助、农村危房改造、扶贫搬迁等方面制定发展规划和帮扶计划,明确帮扶任务,细化帮扶措施,在精准施策和推进方面下功夫,切实做到贫困户精准、贫困原因精准、帮扶措施精准、脱贫时间精准,帮扶措施切实可行稳脱贫,确保在新的一年里使脱贫攻坚工作落到实处。  
(曹祥辉 黄慧)

# 落实各项扶贫政策 提高困难群众满意度

为提高困难群众满意度,莘县东鲁街道、莘亭街道把“群众满意不满意,高兴不高兴、答应不答应”作为检验扶贫工作的唯一标准,坚持走群众路线,用真心、动真情、做恒功,坚持不懈精耕细作推动脱贫攻坚工作,确保扶到点上、扶到根上。  
为提高帮扶成效,根据实际情况制定帮扶名单,两街道根据不同贫困对象指定不同帮扶措施,做好精准帮扶工作。据悉,街道将每一名机关干部安排对口帮扶,多次安排部署走访活动,为困难群众打扫庭院,发放慰问品,帮助残疾贫困户办理残疾证,帮助落实贫困户老人补贴,帮助残疾贫困户申请经济困难老人补贴、残疾生活补贴、护理补贴,帮助落实贫困户残疾人等,尽最大努力满足贫困户的合理诉求。通过每村设立村级扶贫专干,开展解扣式大走访等活动,真正发现问题并加以整改;大力宣传扶贫政策,让困难群众知晓自身权益,让其真正满意。  
(靳洪昌 于东方)

# 农行聊城分行举办2020年首届贵金属产品鉴赏庙会

为做好实物贵金属旺季营销,丰富活动内容、创新营销模式,2019年12月19日,农行聊城分行在财富中心举办“2020年首届贵金属鉴赏庙会”活动。该活动为期两天,6家代理公司百余件精美产品集中参展,其间,有“产品发布”“限时秒杀”“钱币故事会”等特色活动穿插举办,为客户提供精彩的贵金属品鉴盛宴。  
分行机关员工、城区支行相关人员及客户参加该活动。该活动也将在县域支行继续推广。  
(丁锐)

# 好支部带出扶贫新干劲

在莘县妹冢镇年度村党支部书记述职大会上,65个村党支部书记分别对本村2019年的扶贫工作做了总结,并明确了2020年扶贫重点工作。据了解,该镇全部贫困户实现了“两不愁三保障”,贫困户住上了新房子,住上了新房子,安上了自来水,低保转五保,残疾证的办理和补助的申请等,各种好政策好举措让贫困户对生活充满了新的希望。党支部书记们表示要毫不放松抓好脱贫攻坚工作,持续发力,使各项工作基础更扎实、效果更明显。  
在推进脱贫攻坚进程中,董庄镇大力实施“抓支部、用支部、活支部、强支部”工程,吸引致富能手和青年大学生回归,提高了基层党组织的战斗力和号召力。依托“中国西瓜第一镇”的优势,大力培育西瓜蔬菜种植大户、种植专业户,拉动农牧民群众增收。同时,充分挖掘自身党性教育资源,将责任融合,建立健全“书记抓、抓书记”责任机制,好支部好书记带动扶贫新干劲。  
(秦晓丹 陈生营)

# 沙镇镇为贫困户开展过暖冬过好年活动

春节即将来临之际,东昌府区沙镇镇组织全体扶贫干部积极行动,扎实开展了“过暖冬”“过好年”慰问活动,镇全体帮扶干部走访慰问了辖区各行政村的贫困户,并提前送去春节祝福,让他们在传统节日日感受到浓浓亲情。  
据悉,沙镇镇帮扶干部带上慰问品来到自己所帮扶的贫困户家中,为贫困户送去精神慰藉的同时,与他们拉家常,仔细听他们核算一年来的各项收入,耐心地聆听他们的新年愿望。  
此次活动共投入经费103240元,慰问建档立卡贫困户1160户。其间,该镇发放20斤装面粉1160袋,金龙鱼大豆油1160桶。活动中,镇全体机关干部全部深入贫困户家中慰问,做到到、问到、情到,使贫困户家庭真正体会到党委和政府的温暖。  
(相秋莲 张广烈)

# 张炉开展贫困群众“过暖冬过好年”活动

东昌府区张炉集镇明确工作措施和步骤,坚持实事求是,因需施策的原则开展走访慰问活动,确保贫困群众安全过冬、祥和过节。  
为满足困难群众实际需求,张炉集镇安排全体帮扶责任人走村入户,深入了解困难群众的生产生活情况,并按贫困户的实际需求,发放了棉被或被褥,由帮扶责任人、村党支部书记及村级扶贫专干共同为困难群众进行发放。据统计,此次共计为429户贫困户,17户即时帮扶户发放过冬物资。其中,农村信用社帮扶了米楼村及王胡赵村共计18户贫困户。在春节来临之际,该镇还计划继续开展文化扶贫送春联活动,为困难群众送去由民间老艺术家亲手书写的春联、福字等。同时,联合爱心志愿者在春节来临之际为生活不能自理的贫困户打扫卫生,确保贫困户过一个祥和温暖的春节,并把党和政府的关怀及时送到困难群众心坎里。  
(相秋莲 焦阳)